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Soru 1.

Bir Bourdon manometresi ve i¢inde civa bulungrs (13,600

kg/m®) U manometre ici gaz dolu bir tankin basincini

olcmektedir. Bourdon manometresinin 6gilitbasing dgeri

85 kPa oldguna gore h (mm) gerini hesaplayiniz. D

Soru 2.

Dusey surtinmesiz bir piston silindir mekanizmasingmde gaz

vardir. Pistonun @rlig 10 kg ve kesit alani 20 émolup 100 N T
kuvvet ile ¢ekilmektedir. Atmosfer basinci 100 k&lduguna gore
silindir icindeki basincini bulunuz. Silindir hacndi.l n? artarsa
yapilan §i hesaplayiniz.

Soru 3.
Yerel yercekimi ivmesinin 9.79 nf/sldusu bir yerde 5 kg kiitlesindeki bir kaya yukarigdo
firlatilmaktadir. Kayanin ivmelenmesini hesaplagini

Soru 4.

Yatay ve 2 m capindaki bir kapak su tankir o
tabanina yerkgdiriimistir. Kapagl kaldirmak igin
gerekli ilave kuvveti hesaplayiniz,s8= 100 kPa, g
= 9.807 m/Saliniz. E F

Soru 5.
10°C sicaklik farkini Kelvin, Rankine ve Fahrenheiirbinde yaziniz.

Soru 6.

Bir binanin yuksekfgini 6lgcmek icin basit bir manometre kullaniimaktadinanin en
dstiinde basing 730 mmHg, en altinda ise 755 mmH@®ithanin yiksekfini bulunuz.
Havanin ygunlugu 1.18 kg/m, civanin ygunlugu 13,600 kg/midr.



Soru 7.

Balonlar genellikle helyum gazi ile doldurulur. Awartlar altinda helyumungaligi havanin
agirh ginin yedide biridir. 5= pravad Vbaon sitli gi ile hesaplanan yer ¢cekimi kuvveti balonun
yukar hareketini gdar. Balonun ¢api 10 m ise her biri 70 kg olankkii tasiyabilir. Balon
durgzgan halden harekete gegtide ulgtigl ivmeyi hesaplayiniz. Havanin genlugu 1.16
kg/m® diir. Balon kabini ve ipleriningrligini ihmal edin.

Soru 8.

10 m yiikseklgindeki silindir tankin alt yarisi syp§, = 1000 kg/m) doludur. Ust yarisi ise
yogunlugu 850 kg/ni olan ya ile doludur. Silindir alti ve (stii arasindaki asifarkini
hesaplayin.

Soru 9.
240 /s sabit debili bir nehir tizerinde hidroelektrikngali kurulacaktir. Baraj yiikseli
50 m dir. Barajda Uretilecek enerjinin glcuni hésap.

Soru 10.
Kicuk bir elektrik motoru 10 W mekanik gic Uretrekit. Bu guc dgerini a) N, mve s
birimlerinde, b) kg, m ve s birimlerinde yaziniz.

Soru 11.
Duz bir yolda 800 kg kutlesindeki arabanin durgatdan 100 km/h hiza ufaasi icin
gereken enerjiyi hesaplayiniz.

Soru 12.

2000 kg kutlesindeki arabanin yataylg& 83imli bir yolda 10 saniyede 100 m tirmanmasi icin
a) Sabit hizda
b) ilk hiz 0 m/s, son hiz 30 m/s olmasi halinde
c) ilk hiz 35 m/s, son hiz 5 m/s olmasi halinde

gerekli gu¢ ne kadardir.

Soru 13.
5 cm derinlgindeki su 98C kaynamaktadir. 40 cm
derinligindeki su hangi sicaklikta kaynar.

40 cm
5cm % %
Soru 14. Su igingagidaki tablolari tamamlayiniz.
T, °C P, kPa v, m/ kg Faz Aciklamasi
50 4.16
200 Doymuws buhar
250 400
110 600




T, °C P, kPa h, kJ/kg X Faz Aciklamasi

325 0.4
160 1682

950 0.0
80 500

800 3161.7

Soru 15. R 134a igingagidaki tabloyu tamamlayiniz.

T, °C P, kPa h, kJ/kg X Faz aciklamasi
240 81
4 0.27
-20 500
1400 362
20 1.0
Soru 16.

Piston silindirden olgan sistem 0.1 m3 hacminde sivi su icermektedir.9e13B su buhari ile
800 kPa da dengedir. Sicaklik 380olana kadar sabit basingta i1si transferi olmaktad

a) Suyun balangic¢ sicakil nedir.

b) Suyun toplam kitlesini bulunuz.

c) Son hacmi hesaplayiniz.

d) Doyma erilerini gostererekslemi P — v diyagraminda gosteriniz.

Soru 17.

Ideal gaz d§iik basinca kisil@ginda gagidakilerden hangisi gercekie
a) Gazin sicakfi artar.
b) Gazin sicakfii azalir.
c) Gazin sicakfil sabit kalir.

Neden?

Soru 18.
Bir milkemmel gazslemi PV = sabit sitli gine gore gercekienektedir. Aagidakilerden
hangisi dgrudur. (k=¢/c,)

a) Sikstirlamaz glem

b) Sabit basingslemi

c) Adyabatik slem

d) izentropik §lem

e) Sabit sicaklikglemi

Soru 19.
Verilen bir halde su buharinin sicakl400°C, 6zgiil hacmi 0.02 fkg'dir. Su buharinin bu
haldeki basincini,

a. Mukemmel gaz hal denklemini kullanarak,

b. Genellatiriimis sikstirilabilme diyagramini kullanarak,

c. Su buhari tablolarini kullanarak bulun.



Soru 20.

Surtinmesiz bir piston silindir sistemi 100 kPa ibasve 300 K sicaklikta 2 kg azot
icermektedir. Azot, PV* = sabit hal dgisim esitli gine goére son sicak¥ 360 K oluncaya
kadar sikgtirlmaktadir. Buglem sirasinda yapilagi hesaplayiniz.

Soru 21.

o o w(Pr) =R, o
Bir gaz icin hal dgisiminin yolu e (burada P (kPa) (m°/kg)) esitigi ile
verilmistir. 0.5 mol miktarindaki gaz 300 K sabit sicaklikdanki dengeli olarak 2 “nden
5 nr e gengletiimektedir.

a) Esitlikteki 10 sayisinin birimini nedir.
b) Sabit sicaklikta gergene slemi sirasinda yapilagiihesaplayin.

Soru 22.

Iyi yalitilmis bir piston silindir sistemi 150 kPa sabit basirgt:
L doymus sivi su icermektedir. Su bir pervane ile kianlirken
su icine yerlgtirilmis bir direncten 45 dakika sireyle 8 A akii
gecmektedir. Bu sabit basingsleminde sivinin  yarisi me

P= constant

buharlgirsa elektrik kayn@anin gerilimini hesaplayiniz.
Pervane g¢i 400 kJ dur. Hal dasimini doyma erileri ile ™
birlikte P — v diyagraminda gosteriniz.

Soru 23.
Bir piston silindir dizeng baslangigta 200 kPa basingta, 200
sicaklikta ve 0.5fh hacminde buhar icermektedir. Bu halde ik
lineer bir yay pistona dokunmakta fakat pistona Jaiv
uygulamamaktadir. Buhar yayga 1SI gegi olmakta, basincin
500 kPa, hacmin 0.6 hdeserine artmasina sebep olmaktadir. +
desisimi doyma rilerinin de yer aldii P — v diyagraminda
gosteriniz.

a) Son sicakhi, o P e

b) Buharin yap isi, T—

c) Toplam i1si gegidezerini hesaplayiniz.

Soru 24.

4 m x 6 m x 6m boyutlarinda bir yurt odasindaayan bir @renci g
bir yaz gunt odadan c¢ikarken 150 W gucindeki f | Room
calistirmaktadir. Boylece @eden sonra geldinde odayi serin 4mx6mx6m
bulmayl ummaktadir. Odanin kapi ve camlarinin smzaz sekilde
kapali oldgunu ve duvarlardan ve pencerelerden i1si sge
olmadgini kabul ederek grenci oday! terk ettikten 10 saat son
odanin sicakini bulunuz. @renci oday! terk etfinde basing 100 | ,
kPa, sicakhk 18C dir. Oda sicak@indaki 6zgul i1s1 dgerlerini
kullaniniz.
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Soru 25.

Bir piston silindir dizenginde balangicta 150 kPa, 2C ve
05 n helyum  bulunmaktadir. Helyum  politropil -&1

(PV'n = sabit) hal daisimi ile 400 kPa, 14%C e He
sikistirimaktadir. Bu hal dé&simi sirasinda meydana gelen | S
kazanci veya kaybini hesaplayin. 2 l'av



